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2010年4月高等教育自学考试福建省统一命题考试

软件技术基础　试卷

(课程代码07186)
一、填空题(本大题共15小题，每空2分，共30分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均不得分。

1．一个算法通常是由控制结构和            构成。

2．非空的线性表(a1,a2,…an-1,an)，元索ai(1<i≤n)的直接前驱是            。

3．typedefstructnode{Datatypedata;structnode*next;}LinkList；定义的不带头结点的单链表L，将初值为L的指针P移到尾结点的语句是            。

4．若二叉树的前序遍历和后序遍历序列正好相反，则该二叉树的度为2的结点数=            。

5．一棵含有n个结点的k叉树(0<k<n)，可能达到的最大深度是            。
6．对某二叉排序树进行遍历，且保证输出所有结点的值序列按增序排列，对该二叉排序树应采用            遍历法。

7．排序是将一组任意排列的数据元素按            的值递增或递减重新排列成有序的序列。

8．操作系统中资源共事的主要方式有同时访问和            。

9．文件的逻辑结构就是从            所看到的文件结构形式。

10．进程的基本状态包括就绪状态、运行状态和            。

11．目前常用的数据组织层模型包括层次模型、网状模型、面向对象模型和            。

12．软件模块内部的            越高则模块的独立性越强。

13．维护对软件非常重要，应当在设计和            阶段充分考虑软件的可维护性。

14．面向对象中的消息指的是对象发出的            。

15．UML中的状态图所包含的基本元素有状态和            。

二、单项选择题。(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。

16．以下选项中不属于算法特性的是

A.输入/输出

B.可行性

C.完成性

D.有穷性

17．如果某二叉树的前序遍历为abcdef，后序遍历为efdcba，则其中序遍历为

A.ecdfba

B.edfcbaCedfbca

D.acbedf

18．以下选项中正确的是[[微信公众号：ikaoti]
A.串的逻辑结构和线性表相同

B.串的长度必须大于零

C.串中元索只能是字母和数字

D.空串就是空白串

19．在长度为n的顺序表的第k个位置(1≤k≤n+1)前插入一个新元素时，需要从后向前依次后移的元素个数为

A.n-k

B.k

C.n-k-1

D.n-k+1

20．适于对动态查找表进行高效率查找的组织结构是

A.二叉排序树

B.分块有序表

C.有序表

D.线性链表

21．以下哪种排序法的平均时间复杂度数越级最小

A.直接插入排序

B.冒泡排序

C.简单选择排序

D.希尔排序

22．以下叙述正确的是
A.直接插入排序是不稳定的排序法

B.冒泡排序是不稳定的排序法

C.希尔排序是稳定的排序法[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.简单选择排序是不稳定的排序法

23．操作系统为实现设备无关性，将设备管理软件分成I/O控制系统和

A.用户程序层

B.物理设备层

C.硬件抽象层

D.设备驱动程序层

24．操作系统提供的用户接口不包括

A.命令接口

B.图形用户GUI接口

C.系统调用命令

D.注册表接口

25．对数据库管理系统的特点叙述中，不正确的是

A.数据结构化

B.数据冗余度大

C.提高了系统的灵活性

D.数据独立性强

26．若一个工厂只有一个厂长，则工厂和厂长之间的联系是

A.一对一[最新年份咨询qq593777558]
B.一对多

C.多对多

D.不确定

27．软件开发中结构化方法的基本要点不包括
A.自顶向下

B.自底向上

C.逐步求精

D.模块化设计

28．软件测试方法中，白盒测试主要用于测试

A.模块接口

B.软件功能

C.程序正确性

D.程序内部逻辑

29．软件工程中仅根据程序的功能说明而不关心程序内部的逻辑结构的测试方法，称为

A.白盒法

B.黑盒法

C.综合法

D.灰盒法

30．UML的模型图中有一大类是属于动态图，以下选项中不属于动态图的是
A.状态图

B.活动图

C.构件图

D.顺序图

三、简答题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

31．设二叉树后序遍历结果为BAC，画出所有可能的二叉树。

32．简述折半查找的基本思想。

33．在操作系统中，文件的逻辑结构和物理结构指什么?[最新年份咨询qq593777558]
34．简述软件工程中需求分析的主要任务。

35．请依据测试顺序列出软件测试一般要经历的几个阶段。

四、应用题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

36．当给定a，b，c三个整数时，判定一元二次方程ax2+bx+c=0实根的个数，如果不是二次方程也不是一次方程则返回-1，如果元实根返回0，如果有2个相等实根或1个实根则返回1，如果有2个不相等实根则返回2；请依据以下函数声明，完成上述问题的类C语言算法描述，同时给出用O表述的时间复杂度。

introotnum(inta,intb,intc)
{

}

37.typedefstruct{keytypekey[N];intlen}LineTable;//顺序查找表类型，N为最大值，已定义针对上述顺序表定义，完成顺序表的顺序查找算法，要求如下：

将监视哨设在下标值的高端，若找到第一个关键字值等于k，则返回其对应的下标，否则返回-1。

intsearch_in_linetable(keytypek,LineTablest)

{intindex;

}
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